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HEI ALLE MEDLEMMER i DIS-BUSKERUD ! 
 

Årets slektsforskerdag nærmer seg med 
stormskritt, og vi skal i år ha ikke mindre 
enn 4 arrangementer – i Drammen, 
Kongsberg, Hønefoss og Tyristrand! Vi 
har aldri tidligere hatt så stor aktivitet i 
fylket samtidig.  
 
Årets tema er "Familieminner"  med 

utgangspunkt i Kulturminneåret 2009.  
Hva er familieminner, tenker du kanskje.  
Vi kan dele familieminner inn i 4 kategorier:  
 
Gjenstander:  Mange har arvet gjenstander som har en 
spesiell betydning for familien. Det kan være gamle og 
verdifulle ting, ting som har en interessant historie eller 
ting som er et minne om en spesiell person i familien. 
Her dreier seg om alt fra gamle brudekister med navn 
og årstall, sølvskjeer som bestefar og bestemor fikk da 
de giftet seg, til en spesiell julepynt som har vært brukt 
i flere generasjoner og sydvesten som oldefar brukte 
da han var fisker. 
 
Familiebilder:  Dette kan f.eks. være profesjonelle 
gruppebilder av familien fra slutten av 1800-tallet eller 
amatørbilder som ble tatt av oldemor da hun satt og 
broderte en duk som fortsatt finnes.  
 
Steder:  Gamle hus som tidligere generasjoner i 
familien har bodd i, kan være et familieminne. Men 
også tufter etter en nedlagt husmannsplass, rester etter 
en gammel båtstø som oldefar brukte og setra der 
bestemor første gang var budeie kan være 
familieminner. 
 
Historier:  Muntlige familietradisjoner eller historier som 
bestemor fortalte eller vil fortelle om noe som var viktig 
for henne eller hennes familie, må vi også regne som 
familieminner. 
 
Mange familieminner er sendt inn til Digitalt fortalt, og 
du kan selv gå inn og lese disse på 
www.digitaltfortalt.no. Der kan du også legge inn din 
egen historie.  
 

Nedenfor finner du informasjon om årets 
arrangementer. Møt opp og ta gjerne med venner og 
kjente. Det er mange spennende aktiviteter på de ulike 
arenaene.  
Vi sees lørdag 31. oktober ! 

 
 

DRAMMEN 

Arrangementet foregår i Hollenderiet i 3. etg. på 
Drammensbiblioteket mellom kl. 10:00 og kl. 15:00 i 
samarbeid mellom DIS-Drammen og DIS-Buskerud. 

 

Foredrag: 

Kl. 10:25  – Anne-Grethe Livingston, leder for DIS-
Drammen, åpner Slektsforskerdagen og ønsker 
velkommen i auditoriet. 

Kl. 10:30 – Familieminner.  

Foredragsholder: Liv Bjørnhaug Johansen 
fra Sekretariatet for  Kulturminneåret 2009. 

Liv vil ta utgangspunkt i et kapittel hun har 
skrevet for håndboken "Lag slektsbok", 
som kommer ut i forbindelse med 
Slektsforskerdagen i år. Videre vil hun  
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snakke litt om kulturminneåret, dagliglivets kulturminner 
og betydningen av dokumentasjon av den nære 
historien. 
 

Kl. 12:00  – Familieminner på nett 

Foredragsholder: Håkon Viker Knappen fra Buskerud 
Fylkesbibliotek 
Få en innføring i "Digitalt fortalt". "Digitalt fortalt" er en 
nettside med personlige fortellinger knyttet til 
kulturminner fra hele landet. 

 

Utstillinger: 

DIS-Drammen  – Har slektstorg, salg av materiell, hjelp 
med søk på internett og tar imot innmeldinger 

Buskerud Slektshistorielag  – Hjelp til søk i ulike 
kilder, tar imot innmeldinger 

Jesu Kristi Kirke av Siste Dagers Hellige  – Hjelp 
med søk i verdens største slektsdatabase 

Drammensbiblioteket  – Stiller ut minnebøker og 
familiebilder fra Drammen 

Drammen Museum  – Arbo-familien fra Gulskogen 
Gård 

Tore Olsen  – Viser bilder, bibel (gave fra presten) og 
andre gaver fra sine besteforeldres bryllup i 1908 

Lene Bjørnerud  – Viser sin "scrapbooking" og vil være 
tilstede for rettledning og svare på spørsmål 

 

 

KONGSBERG:  

Arrangementet foregår på Tinius Olsens Skole mellom 
kl. 10:00 og kl. 15:00 i samarbeid mellom  
DIS-Kongsberg og DIS-Buskerud. 

 

Foredrag: 

Kl. 10:30  – Velkommen. Introduksjon til Familieminner i 
Kulturminneåret v/Hilde Wedde. Hva er familieminner, 
om Digitalt fortalt og Tingene forteller  

 

Kl. 11:30  – Enkeltindividet i de kommunale arkivene 

Foredragsholder: Knut Jordheim fra Interkommunalt 
arkiv, Kongsberg  

Vi følger slaktermester Oluf Nilsen, Stavern (1870-
1949) i glimt fra fødsel til død gjennom en del 
kommunale kilder samt at vi får litt kunnskap om  

familien. Ved hjelp av enkle tekniske hjelpemidler 
presenteres en digital framstilling av hans liv. 

Utstillinger: 

DIS-Kongsberg  - Slektstorg, salg av materiell, hjelp 
med søk på nettet, innmelding av nye medlemmer. 

Demonstrasjon av slektsprogrammer  - Embla, 
Legacy, TMG og Brothers Keeper 

Bjørn Brox  – demonstrasjon av Geni – legg slekta ut 
på nettet og del med dine nærmeste 

Statsarkivet  – veileder i bruk av statsarkivet og hjelper 
deg med søk i kirkebøkene.  

Interkommunalt arkiv  – veileder i bruk av 
interkommunalt arkiv og viser hvordan du kan søke i 
deres arkiver ved hjelp av internett 

De Reisende v/Kai Samuel W. Larsen  – har med stor 
database og mye litteratur.  

 

 

HØNEFOSS: 

Arrangementet foregår på Ringerike Bibliotek mellom 
kl. 10:00 og kl. 13:30 i samarbeid mellom Ringerike 
Slektshistorielag og DIS-Buskerud. 

DIS-Buskerud i samarbeid med Ringerike 
Slektshistorielag svarer på spørsmål vedr. 
slektsforskning, hjelper deg og viser hvordan du søker 
etter slekt ved hjelp av internett.  

Biblioteket har tilgang til Ringerikssamlingen. 

 

 
TYRISTRAND: 

Arrangementet foregår i Klokkergården, Tyristrand 
mellom kl. 11:00 og kl. 17:00 i samarbeid mellom 
Nakkerud og Tyristrand Slektshistorielag og DIS-
Buskerud. 

 

Program for dagen: 

Kl. 11:00-14:00  – Kurs i planlegging av slektsstevne i 
Blått rom. 

·  Du lærer å forberede slektsdata med 
innbydelse. 

·  Organisering med en familiekomite. 

·  Fotografering og innsamling av 
slektopplysninger. 

·  Eksempler på slektshefter. 
Kl. 11:00-14:00  – Individuell hjelp med slektsgransking 
og gotisk skrift i stue i 1. etg. og dataloft.  

�  Tilgjengelige kilder i Klokkergården.  
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Kl. 14:00-17:00  – Datasøk i digitalarkivet.no og GDSR 
i kafeen 1. etg. 

·  Felles undervisning, med svar på dine 
ubesvarte slektsproblemer. 

 

 

Følg med på hjemmesiden til DIS Buskerud vedr 
programmet for dagen. Evt endringer vil publiseres der.  

http://www.disnorge.no/bu/sfd2009.htm 

 

 
DIS Treff  vil være åpen for alle på Slektsforskerdagen. 
Benytt anledningen til å se hva DIS Treff kan bidra med 
i din slektsforskning. Kanskje kan du finne andre 
slektsforskere som jobber med de samme slektene 
som deg.  

 
DIS-Buskerud ønsker alle arrangørene lykke til med 
dagen og vil samtidig takke alle som har vært med 
på dette for innsatsen.  

 

 

HAR DU SENDT INN DITT FAMILIEMINNE TIL 
DIGITALT FORTALT?  

 
DIS-Norge inviterer medlemmene til å lage korte 
digitale presentasjoner av egne familieminner og sende 
dem inn til årets konkurranse om beste digitale 
familiehistorie. Historiene sendes til DIS-Norges kontor 
og vil bli lagt ut på nettstedet Digitalt Fortalt 
som ABM-utvikling har laget i forbindelse med 
Kulturminneåret.  
 
2009. Fristen for å sende inn er nå utsatt til 31.12.2009 
Du kan lese mer om konkurransen her: 
http://www.disnorge.no/dn/index/konkurranse_df.html 
 
 

 
 

 

 

 

BLI KJENT MED VEVMESTEREN  

 

Jeg er 63 år, født i Evenes i Nordland, 
bosatt i Drammen. Har vært gift og har en 
datter og et barnebarn i Sverige. Jeg har 
holdt på med slektsforskning siden 1995, 
men min interesse ble skapt da jeg var i det 
militære i 1967. Jeg kom i kontakt med 
nære slektninger utenfor Nordland og 

Evenes for første gang. Slektsforskningen har foregått 
mer eller mindre usammenhengende. Har med andre 
ord mye annet som også tar av min tid. 

Jeg begynte med systematisk slektsforskning for alvor 
rundt 1995 fordi min fetter Carsten hadde gravd i 
kirkebøker og andre kilder og jeg ble bitt. Har brukt 
bygdebøker fra Vanse på Lista, Øksnes i Vesterålen og 
Fimbul, et bygdeskriv fra Evenes.  

 

For ca. 12 år siden skaffet jeg meg slektsprogrammet 
Family Tree Maker og har siden brukt det. Jeg er 
meget godt fornøyd med det og har nå satt "slekten(e) i 
system. Min fetter Carsten og jeg har redigert vår egen 
slektsside på internett. I september 2007 hadde vår 
nettside 10-års jubileum og gjennomgikk en "extreme 
makeover". 

 

Jeg jobber heltid med teknisk støtte på 
dataprogramvare og dette har jeg gjort siden 1986. Min 
karriere i databransjen startet i juni 1974. 

 

Farsslekten kommer fra Lista og nordre Nordland. 
Morsslekten kommer fra Nord-Tyskland og fra  

Helgeland. Dette med Tyskland har jeg ikke klart å 
bevise enda, men navnet Burchard peker i den 
retningen. Slekten har spredt seg over hele landet, til 
Australia, USA, Sverige, Tyskland og noen andre land. 

De siste årene har jeg begynt å forske på slektene til 
mine søskens partnere.   

Jeg har vært medlem i DIS-Norge siden 1999 og har 
siden 2001 sittet i styret for DIS-Buskerud. 

 

Hilsen vevmester Steinar Winnem, nå også nestleder 
og kasserer. 
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NESTE MEDLEMSMØTE I DRAMMEN 

Onsdag 28. oktober har vi arbeidsmøte med søk på 
internett og opplæring i bruk av slektsprogram på Gullaug. 

Onsdag 11. november har vi temamøte på Gullaug 
med foredrag om Finneslekter ved Jan Myhrvold. 

 

NESTE MEDLEMSMØTE PÅ KONGSBERG 

Tirsdag 10. november besøker vi Interkommunalt Arkiv. 
Vi får komme på omvisning på lesesalen i Bussedalen 
7, og vi får en orientering om hva interkommunalt arkiv 
kan bidra med i slektsforskningen.  

 
 

NYTT PÅ NETT 
 
DIS Buskerud har registrert Konfirmerte i Ål 1745-1763, 
Vigde i Ål 1754-1765, Gravlagde i Ål 744-1764 og 
Offentlig skrifte i Ål 1744-1759.  

 
Lier Historielag har registrert konfirmerte i Lier 1813 - 
1825 

 
 

NYTT SØK I GRAVMINNER 
 
Mange bruker tjenesten "Gravminner i Norge". Det er 
veldig hyggelig at dette tilbudet er så populært. Men 
mange har sikkert også opplevd problemer når de 
søker eller rett og slett noe treghet. For å bøte på dette 
er det nå utviklet en ny løsning for søk i Gravminner.  
 
I denne omgang blir dette kun for medlemmer. Når 
mange medlemmer har testet funksjonaliteten vil 
løsningen erstatte dagens søkemuligheter. 
 

 
 
UTSTILLING VED NASJONALBIBLIOTEKET 
 
Farvel Norge. Den norske utvandringen til Amerika  
tirsdag 13 okt 2009 - torsdag 5 nov 2009  

En utstilling om norske utvandrere til Amerika, knyttet til 
lanseringen av Sverre Mørkhagens bok med samme 
tittel (Gyldendal). Mellom 1825 og 1975 utvandret til 
sammen omkring én million nordmenn til Amerika. Bare 
i løpet av drøyt 35 år omkring forrige århundreskifte 
reiste mer enn 500 000 – av en befolkning som så vidt  

 

var kommet opp i to millioner. Utstillingen viser utsnitt 
fra denne 150 år lange historien, fortalt gjennom bilder, 
dokumenter og beretninger fra ulike aktører og 
deltagere. Vi får innblikk i store samfunnsmessige 
omveltninger og skjellsettende personlige reiser, fra 
sluppen «Restauration»s avgang fra Stavanger i 1825 
til Amerikalinjens siste tur med «Bergensfjord» i 1971.  

Norsk-amerikansk samling i Nasjonalbiblioteket har 
landets mest komplette samling av litteratur om denne 
utvandringen.  

 

 

 
 

 
 
 
 
Styret i DIS Buskerud ønsker alle en 
flott slektsforskerdag lørdag 31. okt.  
 
 
 

 


